



Грач



**Увидеть грача обычно можно на полях,
полезащитных полосах, а также в
больших городах.**



Питание грачей очень разнообразно: насекомые, моллюски, черви, мелкие млекопитающие, плоды, падаль. Во время весенней пахоты грачи поедают в огромном количестве проволочника (личинки жука-шелкуна) и других вредителей сельского хозяйства.



Грачи гнездятся колониями численностью от нескольких гнезд до нескольких десятков и даже сотен гнезд в каждой. Гнезда располагают близко друг к другу, иногда до нескольких десятков на одном дереве. Гнездовые колонии чаще всего устраивают на старых ветлах, березах и иных крупных деревьях в населенном пункте или около него, в липовых парках, березовых рощах, садах, реже на опушках леса





Гнездо грача построено обычно из веток деревьев, на которых поселилась колония. Нижний слой его состоит из крепко соединенных толстых сучьев, верхний – из более тонких веточек. Лоток выстлан мягкой травой, мочалом, тряпьем, клочками шерсти.



**Хозяйственное значение: большую роль играет грач в сельском хозяйстве, где на угодьях уничтожает личинок, жуков, вредных кобылок и грызунов
Звуки издаваемые грачём: хриплое “краа”**